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з точки зору кримінального права, зло-
чин визначається як суспільно небезпечне 
винне діяння (дія або бездіяльність), вчине-
не суб’єктом злочину, та передбачене кри-
мінальним кодексом україни. відповідно 
до поняття злочину було сформульовано за-
вдання кримінального процесу, серед яких 
також було виділено захист особи, суспіль-
ства та держави від кримінальних правопо-
рушень, охорона прав, свобод та законних 
інтересів учасників кримінального прова-

дження і щоб до кожного учасника кримі-
нального провадження була застосована на-
лежна правова процедура. 

однак рівень виконання судових рішень 
з відшкодування завданої потерпілим шко-
ди залишається низьким.

загалом, процес кримінального пра-
восуддя можна розглядати як активну ді-
яльність уповноважених державою органів 
щодо виявлення фактів кримінальної ситуа-
ції, які свідчать про вину правопорушника. 
зібрані та доведені факти стають основою 
обвинувального акту, на них також базуєть-
ся класифікація скоєного правопорушення. 
завдання адвокатів, покликаних захищати 
своїх клієнтів, полягає в тому, щоб виявити 
недоліки у логіці побудови кримінального 
провадження та пом’якшити суворість ви-
року. тому у центрі уваги такого процесу 
є правопорушники, тоді як потреби потер-
пілих ігноруються. Це призводить до ситу-
ації, коли жертва злочину потерпає вдруге 
– на цей раз від недосконалості традиційної 
системи правосуддя. таким чином, через 
здійснення правосуддя, що спрямоване на 
покарання, особи, що скоїли злочин, ізолю-
ються від суспільства, а потреби потерпілих 
фактично ігноруються.

саме через зорієнтованість правосуддя 
здебільшого на покарання з’явилась потреба 
у пошуку інших підходів до правопорушен-
ня – таких, які б давали змогу задовольняти 
потреби потерпілих та більш ефективно бо-
ротися зі злочинністю. згодом такий підхід 
було змінено із прийняттям нового кримі-

Современное уголовное правосудие сориен-
тировано на наказание правонарушителя, в 
то время как уровень возмещения ущерба по-
терпевшему остается низким. Новый Уголов-
ный процессуальный кодекс Украины, внедряя 
институт уголовного производства на основа-
нии сделок, закрепил, тем самым, елементы 
восстановительного правосудия, нацеленного 
на удовлетворение потребностей прежде все-
го потерпевшего. Одной из форм восстанови-
тельного правосудия выступает медиация как 
деятельность специально определенного лица 
по поиску компромисса между учасниками уго-
ловного конфликта. Именно медиация явля-
ется внешним проявлением психологической 
составной процесса урегулирования такого 
конфликта, поэтому ее дальнейшее исследо-
вание может вывести на качественно другой 
уровень уголовное производство на основании 
сделок.
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нального процесуального кодексу україни, 
який сприяє учасникам кримінального про-
вадження та суспільству в цілому здійснюва-
ти контроль над злочинністю та процесом 
відшкодування завданої злочином шкоди.

так, главою 35 кПк україни передба-
чено кримінальне провадження на підставі 
угоди, одним із видів якої є угода про при-
мирення між потерпілим та підозрюваним 
чи обвинуваченим. Це новий для україни 
інститут угод у кримінальному провадженні 
[1]. 

на нашу думку, у вказаній вище нор-
мі закону законодавець закріпив елементи 
так званого відновного правосуддя, оскіль-
ки, на відміну від традиційних підходів, які 
були закріплені в кПк україни 1961 року 
та спрямовані на вирішення кримінальних 
конфліктів, відновне правосуддя спрямова-
не, в першу чергу, на відновлення справед-
ливості та виправлення шкоди, спричине-
ної злочином.

відновне правосуддя базується на прин-
ципах, які зазвичай залишаються поза ува-
гою кримінального провадження. згідно з 
ними, злочин потрібно розглядати, в першу 
чергу, як конфлікт між індивідами – тобто 
як ситуацію, внаслідок якої страждають і по-
терпілі, і самі правопорушники, і оточення 
обох сторін. у традиційному карному пра-
восудді злочин – це порушення закону, пев-
них правових норм, а отже, злочин скоєно 
проти держави, а не конкретної людини, 
якій було спричинено шкоду.

угода про примирення у кримінально-
му провадженні є процесуальним способом 
реалізації права потерпілого на примирен-
ня з підозрюваним, обвинуваченим. зокре-
ма, у ч. 4 ст. 56 кПк україни вказано, що 
на всіх стадіях кримінального провадження 
потерпілий має право примиритися з під-
озрюваним, обвинуваченим і укласти угоду 
про примирення. у передбачених законом 
україни про кримінальну відповідальність 
та кПк випадках примирення є підставою 
для закриття кримінального провадження 
[1].

угода про примирення – це угода між 
потерпілим та стороною захисту, в якій 
названі сторони узгоджують умови відпо-
відальності підозрюваного або обвинуваче-

ного за умови вчинення ним дій, спрямо-
ваних на відшкодування шкоди, завданої 
кримінальним правопорушенням. осо-
бливістю угоди про примирення є те, що 
її укладення залежить не тільки від вирі-
шення питань щодо порядку та умов від-
новлення майнової сфери потерпілого, а 
й від задоволення його моральних потреб 
(набуття відчуття безпеки, розкаяння пі- 
дозрюваного (обвинуваченого, підсудно-
го), зникнення міжособистісного конфлік-
ту та ін.). угода має на меті, з одного боку, 
пом’якшення покарання обвинуваченого, 
а з другого – зменшення навантаження на 
систему здійснення правосуддя у кримі-
нальних справах, процесуальне спрощення 
розгляду справ.[3].

Поняття примирення у кримінальному 
процесі можна визначити як юридичний 
стан, що виникає внаслідок вирішення кри-
мінально-правового конфлікту, при якому 
потерпілий відмовляється від вимоги про 
притягнення до кримінальної відповідаль-
ності особи, що вчинила злочин, а сама 
особа, яка його вчинила, у передбачених 
законом випадках залагоджує спричинену 
шкоду (відшкодовує збитки або усуває запо-
діяну шкоду) [9, с.10].

відповідно до ч. 1 ст. 469 кПк україни, 
угода про примирення між потерпілим та 
підозрюваним чи обвинуваченим може бути 
укладена як з ініціативи потерпілого, так і 
з ініціативи підозрюваного або обвинуваче-
ного. домовлятися щодо умов угоди можуть 
самостійно потерпілий і підозрюваний чи 
обвинувачений. брати участь стосовно до-
мовленості угоди можуть також захисник за 
згодою підозрюваного чи обвинуваченого, 
а також представник потерпілого за згодою 
потерпілого.

окрім вказаних осіб, домовлятись стосовно 
умов угоди має право інша особа, яка не є учас-
ником конкретного провадження, але участь цієї 
особи повинна бути погоджена сторонами кри-
мінального провадження. згоду на участь цієї 
особи повинні дати як сам потерпілий, так і під-
озрюваний або обвинувачений. не мають права 
брати участь у домовленості стосовно угоди про 
примирення слідчій, прокурор, а також суддя.- 
у даному випадку маються на увазі особи, які є 
медіаторами.
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укласти угоду про примирення мож-
ливо тільки після повідомлення особі про 
підозру, та до видалення суду у нарадчу 
кімнату для ухвалення вироку. з моменту 
повідомлення особі про підозру слідчий 
або прокурор зобов’язані проінформува-
ти підозрюваного та потерпілого про їхнє 
право на примирення. також слідчий та 
прокурор зобов’язані роз’яснити механізм 
його реалізації та не чинити перешкод в 
укладенні угоди про примирення. інших 
повноважень, зокрема, щодо участі у до-
мовленостях щодо цієї угоди, для прокуро-
ра та слідчого закон не передбачає. у разі 
якщо сторони в ході кримінального про-
вадження не дійдуть згоди відносно умов 
угоди, факт її ініціювання і твердження, що 
були зроблені з метою її досягнення, не мо-
жуть розглядатися як відмова від обвину-
вачення або як визнання своєї винуватості.

на відміну від судового провадження в 
загальному порядку, де суд приймає оста-
точне рішення щодо визначення розміру 
завданих збитків, у кримінальному прова-
дженні на підставі угод надають потерпі-
лим особам можливість самим визначати 
наскільки серйозно було порушено їхні ін-
тереси. таким чином, у процесі розв’язання 
кримінальних конфліктів надається макси-
мальна підтримка потерпілим та забезпечу-
ється задоволення їхніх потреб.

застосування альтеративних форм ви-
рішення конфліктів у сфері кримінальної 
юстиції закріплено також низкою міжна-
родних документів, зокрема, рекомендації 
ради Європи № R(85) 11 щодо статусу жерт-
ви у межах системи кримінального права; 
рекомендації ради Європи № R(87)18 щодо 
спрощення структури системи кримінальної 
юстиції (правосуддя); рекомендації ради Єв-
ропи № R(87)21 щодо зменшення ступеня 
віктимізації і надання допомоги потерпілим; 
рекомендації ради Європи № R(95)12 щодо 
структури управління системою криміналь-
ного правосуддя; рекомендації ради Європи 
№ R(99)19 щодо принципів організації меді-
ації у кримінальних справах тощо. на думку 
землянської в.в., медіація є однією із форм 
відновного правосуддя [5].

медіація у кримінальному процесі роз-
глядається як добровільний і конфіденцій-

ний процес, який спрямований на вирішен-
ня кримінально-правового конфлікту між 
потерпілим та обвинуваченим за участю 
нейтральної особи (медіатора) [9, с.4]. меді-
ація є відносно самостійною, факультатив-
ною процедурою у кримінальному процесі, 
яка може застосовуватися на різних його 
стадіях до видалення суду у нарадчу кімнату 
для ухвалення вироку. вона не може бути 
стадією кримінального процесу, а тільки до-
повнює їх [9, с.11].

відповідно до рекомендації ради Євро-
пи № R(99)19 щодо принципів організації 
медіації у кримінальних справах, медіація у 
кримінальних справах повинна мати місце 
тільки тоді, коли всі сторони добровільно ді-
йшли згоди з цього приводу. сторони також 
можуть відмовитися від своєї згоди на будь-
якому етапі проведення медіації. будь-які 
обговорення під час зустрічі мають конфі-
денційний характер та не можуть викорис-
товуватися в майбутньому, окрім випадків, 
коли наявна згода сторін. 

на нашу думку, медіація у криміналь-
них провадженнях має бути доступною, не-
залежною, автономною та допустимою на 
будь-якій стадії правосуддя в рамках кримі-
нальної юстиції. 

 діюче кримінальне процесуальне зако-
нодавство не регламентує процедуру власне 
медіації. у літературі пропонується поді-
ляти дану процедуру на такі етапи: 1. Пе-
редача справи на медіацію. 2. Призначення 
медіатора у справі. 3. Підготовчий етап. - 
4. безпосередня процедура медіації. 5. звіт-
ність за результатами медіації [10].

у кримінальному провадженні та під час 
здійснення правосуддя, практично з само-
го початку повідомлення особі про підозру, 
сторони конфлікту зазнають таврування. 
найбільше від цього страждає правопо-
рушник, який спершу є «підозрюваним», 
потім «обвинуваченим»[1], а згідно з нор-
мами кПк україни 1961 року ще й «підсуд-
ним» та «засудженим» [2]. таке ставлення 
до людини, що спричинила шкоду, не дає 
їй можливості виправити ситуацію. Право-
порушники, замість того, щоб взяти на себе 
відповідальність, самі почувають себе жерт-
вами обставин та змушені активно захища-
тись. кримінальне провадження на підставі 
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угод базується на вірі в те, що люди можуть 
змінювати свою поведінку на краще, здатні 
усвідомлювати свої дії та мають право бути 
включеними у суспільство за умови безпо-
середньої участі у відшкодуванні збитків, 
спричинених правопорушенням.

у так званому загальному порядку кри-
мінального провадження домінує держава, 
що сприяє пасивній ролі сторін криміналь-
ного конфлікту. водночас, процес правосуд-
дя повинен сприяти активному залученню 
до нього потерпілих, правопорушників та їх 
оточення. тільки за цієї умови стає можли-
вим примирення сторін, відновлення спра-
ведливості та виправлення шкоди, спричи-
неної злочином.

навіть такі нерівнозначні за своїми на-
слідками правопорушення, як зґвалтування 
та крадіжка, викликають у потерпілих схожі 
почуття та переживання. емоційні травми 
можуть бути настільки сильними, що справ-
лятимуть негативний вплив на життя по-
терпілих протягом тривалого часу. з огляду 
на це, можна виділити такі потреби жертв 
злочину:

1. Фізична та емоційна безпека. Потер-
пілі прагнуть впевненості в тому, що загро-
зу переслідування усунуто і ситуація, в яку 
вони потрапили, більше не повториться. 
навіть коли правопорушника засуджують 
до позбавлення волі, страх зазнати помсти 
не зникає, а навпаки посилюється та пере-
слідує людину протягом тривалого часу. Це 
стає причиною тривожності, безпідставних 
підозр, недовіри до оточуючих.

2. відшкодування збитків, компенсація 
витрат. у багатьох випадках потреба по-
терпілих полягає не в тому, щоб засудити 
правопорушника, а в тому, щоб було ком-
пенсовано завдану шкоду: відремонтовано 
машину, повернуто мобільний телефон, ви-
крадені документи та гроші, компенсовано 
витрати на лікування тощо. тоді, коли по-
вністю відшкодувати збитки неможливо, 
навіть символічна компенсація є важливою, 
оскільки вона означає відновлення справед-
ливості.

3. отримати відповідь на запитання, що 
турбують. особи, що постраждали від зло-
чину, часто переживають кризу сприйнят-
тя світу, свого оточення та самих себе, їх 

уявлення про справедливість та логічність 
подій руйнуються. так само страждає само-
оцінка та впевненість у собі. Потерпілі хо-
чуть отримати відповіді на запитання «чому 
це трапилось зі мною?», «чи можу я довіря-
ти людям?», «Що це за світ, в якому ми жи-
вемо?»

4. розповісти, про те, що трапилось, ви-
словити свої почуття, дати вихід емоціям та 
агресії, бути почутими. часто потерпілі, що 
потребують підтримки, не можуть її зна-
йти в своєму оточенні. Їхні рідні та знайомі 
прагнуть забути те, що трапилось, бояться 
спричинити додаткові страждання, ігнору-
ють теми, пов’язані з обговоренням пере-
живань потерпілих. так само практично 
неможливо бути почутим під час розгляду 
справи в суді, де увага акцентується на фак-
тах.

за даними нашого дослідження, право-
порушники також мають специфічні по-
треби, пов’язані переважно з відновленням 
позитивної самооцінки та зруйнованих сто-
сунків. так, багато з них висловлюють по-
требу в тому, щоб запевнити жертву, що 
лише вони несуть відповідальність за те, що 
трапилось. вони також часто відчувають 
розкаяння та усвідомлюють, що для потер-
пілих важливо почути це. Правопорушники 
відчувають гостру потребу бути прощеними, 
вони прагнуть, щоб потерпілі та оточення 
сприймали їх «як людей», а не як злочинців.

серед програм, які втілюють у собі під-
ходи відновного правосуддя, є програма 
примирення, яка запроваджена новим кри-
мінальним процесуальним законодавством 
україни. 

Процедура примирення в кримінальних 
провадженнях визначається як структуро-
вана безпосередня зустріч сторін конфлікту, 
під час якої потерпілий та правопорушник 
мають можливість брати активну участь у 
вирішенні проблем, спричинених правопо-
рушенням.

Психологічні особливості укладення 
угод про примирення між потерпілим та 
підозрюваним, обвинуваченим полягають у 
наступному:

- визнанні важливості почуттів та потреб 
потерпілого, що проявляється в можливості 
для жертви розповісти про свої потреби та 



153

Черновський О.К. Федіна А.В. - Психологічні особливості укладення угод...

переживання, бути почутим, зустріти розу-
міння та підтримку;

- прийняття правопорушником відпові-
дальності за спричинену шкоду, що перед-
бачає визнання провини та готовність до 
відшкодування нанесених збитків; ця осо-
бливість визначає основу взаємодії правопо-
рушника та потерпілого під час процедури 
примирення;

- самовизначення сторін – надання сторо-
нам повноважень щодо пошуку та прийнят-
тя взаємоприйнятного для них рішення; 
лише учасники кримінального конфлікту є 
компетентними у вирішенні проблеми;

- конфіденційність – усі учасники про-
цедури беруть на себе зобов’язання не по-
ширювати будь-яку інформацію, що стала 
їм відома без згоди другої сторони; єдиний 
документ, який може бути використано під 
час розгляду кримінального провадження в 
суді – угода про примирення сторін;

- добровільність – процес примирення 
може відбуватись лише за умови добровіль-
ної згоди сторін на участь у ньому; як потер-
пілий, так і правопорушник можуть відмо-
витись від даної процедури на будь-якому її 
етапі.

механізм, за яким здійснюється прими-
рення в кримінальних провадженнях, скла-
дається з кількох фаз, кожна з яких спря-
мована на досягнення своїх специфічних 
завдань.

і. відбір справ. частина 3 ст. 469 кПк 
україни встановлює обов’язкову умову від-
носно угоди про примирення між потерпі-
лим та підозрюваним чи обвинуваченим. 
така угода може бути укладена у прова-
дженні щодо кримінальних проступків, зло-
чинів невеликої чи середньої тяжкості та у 
кримінальному провадженні у формі при-
ватного обвинувачення. мета цієї фази по-
лягає в тому, щоб отримати від органів судо-
чинства та досудового слідства інформацію 
про кримінальні конфлікти, які підходять 
для процедури примирення. 

відбувається відбір справ за таким кри-
теріями:

- наявність потерпілої сторони;
- визнання правопорушником своєї 

провини;
- ступінь тяжкості наслідків вчиненого 

правопорушення;
- вік правопорушника: неповноліт-

ній або молода особа віком до 30 років, що 
вперше скоїла злочин. як показує досвід, 
для неповнолітніх правопорушників участь 
у процедурі примирення є найбільш ефек-
тивною.

Проте, найважливішим критерієм є ба-
жання сторін кримінального конфлікту бра-
ти участь у процедурі примирення.

II. Підготовка до процедури примирен-
ня. Після направлення справ на медіацію, 
ведучий процедури примирення (медіатор) 
проводить окремі попередні зустрічі з по-
терпілою стороною. метою їх проведення є 
збір інформації про ситуацію, що трапилась, 
роз’яснення сторонам сутності процедури, 
її переваг та ризиків, виявлення очікувань 
сторін від процедури; на цьому етапі важли-
вим також є визначення ступеня готовнос-
ті правопорушника взяти на себе відпові-
дальність за свої дії та брати безпосередню 
участь у процесі відшкодування нанесених 
збитків.

III. зустріч з метою усунення завданої 
шкоди. Під час зустрічі примирення, на якій 
безпосередньо проводиться медіація між 
потерпілим та правопорушником, сторони 
залучаються до прямого діалогу. Ця фаза 
включає в себе кілька етапів: 1. Підготов-
чий, метою якого є підготовка приміщення 
для проведення зустрічі, планування того, 
як розмістити учасників, прийняття меді-
атором рішення щодо можливих стратегій 
проведення зустрічі. 2. вступне слово веду-
чого, включно з інформуванням про цілі та 
задачі зустрічі та про роль ведучого в проце-
дурі примирення. медіатор також узгоджує 
зі сторонами правила взаємодії, що базують-
ся на основних принципах програм прими-
рення та на повазі сторін один до одного. 
3. розповідь сторонами свого бачення ситу-
ації. медіатор пропонує учасникам зустрічі 
по черзі висловити свої переживання сто-
совно ситуації, що сталась. сторони також 
можуть висловити свої почуття стосовно 
події, розповісти як злочин вплинув на їхнє 
життя та оточення, поставити іншій стороні 
запитан-ня, що хвилюють, та отримати на 
них відповіді. 4. обговорення спричинених 
збитків та варіантів їх компенсації, що вклю-
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чає в себе розгляд та оцінку запропонова-
них сторонами варіантів усунення завданої 
злочином шкоди. медіатор допомагає сто-
ронам оцінити можливість реалізації запро-
понованих варіантів вирішення проблеми і 
обрати ті з них, що задовольнили б інтереси 
обох сторін конфлікту. 5. Підписання уго-
ди про примирення. якщо сторони дійшли 
згоди щодо способу вирішення даної ситуа-
ції, медіатор допомагає скласти угоду, згідно 
з якою як потерпілий, так і правопорушник, 
беруть на себе зобов’язання щодо усунення 
шкоди, завданої злочином.

домовленості сторін, які фіксуються в 
угоді, визначаються спільно потерпілим 
та правопорушником. як свідчить досвід, 
окрім вимог передбачених ст. 471 кПк 
україни, яка встановлює вимоги щодо зміс-
ту угоди про примирення, вона може скла-
датись з таких розділів:

- про відшкодування матеріальних та 
моральних збитків потерпілому;

- про дотримання особливих вимог щодо 
поведінки чи режиму правопорушника: 
проходження курсу лікування, консульта-
цій чи терапії (якщо потрібно), регулярне 
відвідування навчального закладу, пошук 
роботи тощо;

- про можливі дії потерпілого щодо під-
тримки правопорушника в процесі відшко-
дування шкоди та ресоціалізації.

обов’язковою умовою, після підписан-
ня угоди про примирення є спілкування 
медіатора, через деякий час, з потерпілим 
для того, щоб надати підтримку, перекона-
тися, чи сторона задоволена результатами 
процедури і чи виконуються домовленос-
ті, досягнуті на медіації. з такою ж метою 
проводяться зустрічі з правопорушником. 
у деяких програмах примирення, у випад-
ках, коли правопорушником є неповноліт-
ній, цю функцію має виконувати соціальний 
працівник. 

надалі угода про примирення переда-
ється до суду, де відбувається судове про-
вадження на підставі угоди, загальний по-
рядок якого закріплений у ст. 474 кПк 
україни.

таким чином, на даному етапі перева-
ги медіації потерпілих та правопорушників 
широко визнані та документально підтвер-

джені. так, досвід впровадження програм 
примирення в канаді, великобританії, 
сШа, Південній африці, австралії та Євро-
пі свідчить [8], що:

- близько 2/3 справ, у яких застосовува-
лась програма примирення, завершувались 
примиренням сторін конфлікту;

- 90% завершувались досягненням угоди 
про відшкодування збитків;

- більше ніж 95% угод було дотримано 
протягом першого року після проведення 
медіації;

- 85% як потерпілих, так і правопоруш-
ників були задоволені розв’язанням їхнього 
конфлікту та вважали досягнуті домовленос-
ті справедливими.

участь у медіації потерпілих та правопо-
рушників має свої переваги для сторін кон-
флікту в порівнянні з традиційними метода-
ми вирішення кримінальних ситуацій.

для потерпілих це можливість:
- безпосередньо впливати на вирішення 

проблеми та на процес усунення шкоди;
- дійсно отримати відшкодування за-

вданих збитків у моральній та матеріальній 
формі;

- отримати відповіді на запитання, що 
турбують, висловити свою думку, проясни-
ти ситуацію, що склалась;

- зняти емоційне напруження, бути по-
чутим, набути відчуття вирішеності ситуації.

для правопорушників це можливість:
- відновити самоповагу, набути відчуття 

впевненості, реалізувати потребу вибачи-
тись та виправити ситуацію;

- уникнути виключення з суспільства, 
позбутися тавра злочинця;

- вплинути на процес вирішення ситу-
ації; усвідомити причини скоєного та здій-
снити кроки щодо їх усунення в майбутньо-
му.

незважаючи на те, що програми при-
мирення успішно діють в канаді, сШа, ав-
стралії, новій зеландії, у багатьох країнах 
Європи, а також у Польщі, чехії та росії, в 
україні ця практика тільки розвивається, 
і першим кроком цього є прийняття но-
вого кПк україни, де закріплена норма, 
яка регулює порядок кримінального про-
вадження на підставі угод. разом з тим за-
лишаються не вирішеними багато проблем 
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стосовно безпосереднього впровадження 
програм примирення. зокрема, потребує 
подальшого наукового обґрунтування ви-
значення поняття «медіатор», процесуальні 
вимоги до нього, його повноваження тощо. 
крім того, необхідно розмежувати на за-
конодавчому рівні юридичні наслідки при-
мирення, зокрема, при укладенні угоди про 
примирення між обвинуваченим та потер-
пілим, а також при закритті кримінального 
провадження у зв’язку з дійовим каяттям та/
або примиренням підсудного з потерпілим, 
із застосуванням до неповнолітнього приму-
сових заходів виховного характеру, з пере-
дачею особи на поруки колективу підприєм-
ства, установи чи організації.
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Summary 
Modern criminal justice is targeted at offender 

punishment, while the level of victim harm 
compensation is low. New Criminal Procedure 
Code of Ukraine introducing the chapter of plea 
bargaining realized elements of restorative justice 
aimed at first of all victim needs satisfaction. One 
of the forms of restorative justice is mediation as a 
specially chosen person activity seeking compromise 
between criminal conflict members. Mediation is 
outer display of psychological compound of the 
conflict settlement therefore its further research may 
lead to higher quality of plea bargaining.

АНОТАЦІЯ 
Сучасне кримінальне правосуддя спрямо-

ване на покарання правопорушника, у той час 
як рівень відшкодування шкоди потерпілим 
залишається низьким. Новий Кримінальний 
процесуальний кодекс України, запровадивши 
інститут кримінального провадження на під-
ставі угод, закріпив, тим самим, елементи 
відновного правосуддя, спрямованого на задо-
волення потреб насамперед потерпілого. Од-
нією із форм відновного правосуддя виступає 
медіація як діяльність спеціально визначеної 
особи з пошуку компромісу між учасниками 
кримінального конфлікту. Саме медіація є зо-
внішнім проявом психологічної складової про-
цесу врегулювання такого конфлікту, тому її 
подальше дослідження спроможне вивести на 
якісно інший рівень кримінальне проваджен-
ня на підставі угод.


